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ATA DA 130ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em
31 de janeiro de 2022, remotamente por meio do aplica�vo de reuniões Microso� Teams, sob a
presidência do Prof. Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h02 e
es�veram presentes os seguintes membros do conselho: Prof. André Porto Ancona Lopez (Coordenador
do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação); Prof.ª Elizângela
Carrijo (Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro (Coordenadora do
Curso de Biblioteconomia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-Graduação);
Kamilla Cardoso Pinheiro (Representante dos servidores técnico-administra�vos); Kadidja Valéria
Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação); Prof.ª Luciana Magalhães Portela
(Representante Docente do Curso de Museologia); Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor);
Prof. Rodrigo Rabello da Silva (Representante Docente do curso de Biblioteconomia) e Prof.ª Silmara
Küster de Paula Carvalho (Coordenadora de Extensão). Presentes os convidados: Prof. Márcio Bezerra da
Silva (Presidente da Comissão de A�vidade Complementar) e Renato Cordeiro (Responsável pela área de
gestão de Pessoas da FCI). Ausência jus�ficada da professora: Ka�a Isabelli de Bethania Barros e
Melo (Representante Docente da Arquivologia). O Prof. Renato iniciou a reunião agradecendo a todos os
pareceristas e solicitando a inclusão na pauta dos itens “Processo de redistribuição da Prof. Monique
Magaldi para UNIRIO, SEI 23106.136064/2021-06, relatora Prof.ª Elizângela Carrijo” e “Apreciação da
Minuta de Normas de PAC da FCI, relator: Prof. Márcio Silva” e colocou a pauta em votação: foi aprovada
por unanimidade. 1. Parecer sobre progressão funcional da Prof.ª Georgete Medleg Rodrigues, de
professora Associada III para Associada IV, SEI 23106.003753/2022-16, relator Prof. Renato Sousa. O
Prof. Renato leu o parecer da comissão Examinadora da FCI, que foi favorável à progressão funcional
da Prof.ª Georgete Medleg Rodrigues, de professora Associada III para professora Associada IV, referente
ao inters�cio de 12 de março de 2017 a 12 de março de 2019. Posto o parecer em votação: aprovado por
todos. 2. Indicação de Representante docente suplente da PPGCINF, SEI 23106.131465/2021-61,
relatora Prof.ª Cynthia Roncaglio. A Prof.ª Cynthia Roncaglio explicou que o Professor João de Melo
Maricato foi indicado para atuar como suplente do representante docente do Programa de Pós-
Graduação em Ciência da Informação (PPGCINF) nas reuniões do Conselho da Faculdade de Ciência da
Informação e que essa indicação ocorreu na 120ª Reunião do Colegiado do PPGCINF, em 24 de janeiro de
2022. Posta a indicação em votação: aprovada por unanimidade. 3. Composição da comissão
examinadora da FCI para o ano 2022, SEI 7480589, relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou
que está di�cil formar a comissão, porque precisa da par�cipação de dois professores na categoria
de �tulares e a FCI não tem professores com essa �tulação. A Direção ainda está em contato com outras
unidades da UnB, solicitando a indicação de professores para compor a comissão da FCI. O presidente se
comprometeu a apresentar os nomes da comissão na próxima reunião do Conselho. 4. Remanejamento
da servidora Silene Ramalho, SEI 23106.054336/2021-42, relatora Prof.ª Ka�a Isabelli. O Prof. Renato
explicou a ausência da Prof.ª Ka�a por mo�vo de férias e solicitou que o servidor Renato procedesse à
leitura do parecer. O servidor Renato leu o parecer da Professora Ka�a Isabelli que sugeriu ao Conselho
“que a servidora Silene Ramalho seja man�da na Faculdade de Ciência da Informação exercendo as
a�vidades que lhe forem demandadas. E no intuito de preservar a função de seu contrato, considerando
sua qualificação como secretária execu�va, sugere-se que sua locação possa atender ao novo curso de
pós-graduação, qual seja o Mestrado Profissional em Memória e Patrimônio, previsto e aprovado por
essa assembleia.” O presidente passou a palavra aos membros do Conselho. A Prof.ª Elizângela explicou
que entende o parecer da Prof.ª Ka�a, porém, ressaltou que o curso de Museologia precisa de dois
secretários e que a proposta constante no parecer não resolveria o problema do curso de Museologia. E,
explicou ainda que no período em que a servidora esteve atuando na graduação de Museologia não
aprendeu as funções e não se capacitou para o atendimento aos alunos e professores na área. A Prof.ª
Fernanda ressaltou que há necessidade de os cursos de graduação disporem de dois servidores no
atendimento de secretaria e que o novo curso no Âmbito da pós-graduação pode pleitear uma vaga por
outros canais. Além disso, que, ao manter a servidora na FCI, mesmo em um novo curso, a Museologia
con�nuaria sendo prejudicada por dispor de apenas com um servidor no atendimento. O Prof. Rogério
declarou seu voto contrário ao parecer e ressaltou que o parecer levou em consideração apenas a
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vontade da servidora, mas não vislumbrou o interesse da administração e não apresentou uma solução
que ajude ao curso de Museologia a manter o atendimento ininterrupto com dois servidores. A Prof.ª
Cynthia perguntou se houve uma tenta�va de troca com outros secretários, o Professor Renato fez um
breve relato histórico da servidora na FCI e explicou que houve uma sondagem sobre a possibilidade de
permuta entre todos os outros secretários da FCI, inclusive da área administra�va, porém todos os outros
secretários estão sa�sfeitos e entrosados na área em que atuam. As professoras Elizângela e Luciana
ressaltaram que a Museologia não pode perder a vaga de secretário e que, no momento, a Prof.ª.
Elizângela está atuando como secretária e coordenadora à devido a licença capacitação da servidora
Carla Thais. Posto o parecer em votação: o parecer foi reprovado com 11 votos contrários e 1 abstenção.
O Conselho entendeu que a vaga de secretário deve permanecer com o curso da Museologia e que a
servidora Silene, que pediu para sair da secretaria do curso de Museologia, deverá ser colocada à
disposição do DGP para que seja efetuada a permuta com outra unidade da UnB. 5. Parecer sobre
relatório de cumprimento do objeto TED UnB - Exercito, SEI 23106.015353/2019-40, relatora Prof.ª
Cynthia Roncaglio. A Professora Cynthia leu o parecer favorável sobre o Relatório final de cumprimento
do objeto para a prestação de contas do Termo de Execução Descentralizada firmado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Diretoria do Patrimônio Histórico e Cultural do Exército (DPHCEx).
Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 6. Processo de dimensionamento da força de
trabalho da FCI, SEI 23106.000604/2022-97, relator Renato Cordeiro. O servidor Renato explicou que a
FCI foi convidada a fazer parte de um programa piloto de dimensionamento da força de trabalho no
âmbito da FCI em virtude da solicitação de um novo servidor para preencher a vaga do servidor falecido
Valter Júnior, e leu o parecer favorável ao aceite da par�cipação da FCI no referido programa. Posto o
parecer em votação: aprovado por unanimidade. 7. Ações de provimento para vagas desocupadas no
BPEq-UnB, SEI 23106.002083/2022-11, relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que a
FCI recebeu 1 (um) código de vaga do cargo de Professor do Magistério Superior a qual deverá ser
deliberada internamente, no âmbito dessa Unidade Acadêmica, pela ação de provimento, de modo
a vincular a u�lização do saldo do Banco de Professor Equivalente (BPEq) da Universidade de Brasília
(UnB), estabelecido pelo Decreto nº 7.485/2011 e pela Portaria Interministerial nº 316/2017. A FCI tem
duas opções: a primeira é a u�lização do código de vaga em processo de NOMEAÇÃO
DE CANDIDATO(A) APROVADO(A) e dentro do cadastro de reserva de concursos públicos vigentes, ou, na
impossibilidade de nomeação de candidatos já aprovados em certames vigentes, a segunda opção seria a
abertura de CONCURSO PÚBLICO e, consequentemente, a publicação do edital norma�vo no Diário
Oficial da União (DOU), obje�vando a vinculação do código de vaga em ação de provimento dentro do
calendário estabelecido pelo CPROV. O Prof. Renato explicou que fez uma consulta aos coordenadores
sobre o interesse na vaga e todos os cursos manifestaram favoravelmente. Durante a reunião com os
coordenadores foram estabelecidos os seguintes critérios: os três cursos (Arquivologia, Biblioteconomia e
Museologia) vão procurar professores em outras IES e/ou com aprovação em concurso público federal
com perfil para ocupar os seguintes eixos - com prioridade crescente: 1) Preservação e Conservação de
Bens Culturais; 2) Gestão de Acervos (Biblio, Arquivo e Museus); e 3) Análise da informação e
documentação. O curso que apresentar indicação de docentes disponível para vir para a UnB poderá ficar
com a vaga. Caso haja mais de um nome indicado será feito um concurso de remoção, processo simples
com criação de comissão interna para selecionar o perfil. Outro ponto acordado foi que o Curso que
ganhar a vaga docente deverá ofertar vagas nas disciplinas para os estudantes dos outros dois
cursos. Ademais, os nomes de docentes indicados pelos três cursos deveriam ser trazidos para reunião do
conselho. Em seguida, o Prof. Renato passou a palavra aos coordenadores dos cursos. O Professor André
e a Prof.ª Elizângela relataram que consultaram algumas pessoas, mas nenhum candidato em potencial,
que cumpria os requisitos, estava disposto a se mudar para Brasília. A Prof.ª Fernanda explicou que
encontrou dois candidatos: Prof. Rubem Borges Teixeira Ramos (redistribuição UFG) e Prof. Marcos de
Souza Doutor em Gestão e Organização do Conhecimento (candidato aprovado em concurso) e que se o
Conselho concordar, o curso de Biblioteconomia poderá tratar sobre o preenchimento da vaga. O Prof.
Renato propôs que seja criada uma comissão com os coordenadores para estabelecer critérios de
distribuição de vaga de professor dentro do âmbito da FCI. Posto em votação: aprovado por todos. 8.
Parecer sobre proposta de concessão do Título de "Doutor Honoris Causa ao Professor Antônio Ibañez
Ruiz, SEI 23106.117338/2021-50, parecer Prof. André Porto. O Professor André Porto explicou que não
fez o parecer porque estava de férias, mas que não conhece o trabalho do professor Antônio Ibañez Ruiz
e não se julga apto a elaborar o parecer e solicitou a redistribuição do processo. O professor Renato
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perguntou se havia algum conselheiro interessado em elaborar o parecer. Ninguém se manifestou. 9.
Resultado do processo eleitoral para escolha dos representantes, �tulares e suplentes, da FCI no
CONSUNI, SEI 23106.054449/2021-48, relator Prof. João Maricato. O Prof. Renato explicou que a
comissão ainda não apresentou o resultado final das eleições, porém, já foi no�ficada da urgência e da
necessidade de indicar os representantes da FCI para par�ciparem do Consuni. 10. A�vidades presenciais
e a escala dos servidores, no âmbito da FCI em virtude da nova cepa do coronavírus, SEI 7611488,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que devido ao aumento da taxa de contaminação,
que estava acima de 2,61 no Distrito Federal, resolveu suspender a escala de trabalho presencial. Porém,
em reunião com a Reitoria, foi informado que a escala não pode ser suspensa, então a escala retornou,
mas apenas com um servidor em trabalho presencial por dia e propôs ao Conselho que a escala de
retorno seguro ao trabalho presencial permaneça apenas com um servidor enquanto a taxa de
transmissão da Covid-19 es�ver acima de 1 no Distrito Federal. Posto em votação: a proposta foi
aprovada por unanimidade. 11. Processo de redistribuição da Prof.ª Monique Magaldi para UNIRIO,
SEI 23106.136064/2021-06, relatora Prof.ª Elizângela Carrijo. A Prof.ª Elizângela explicou que a Prof.ª
Monique manifestou interesse em ser transferida para a Universidade Federal do Estado do Rio de
Janeiro, pois a Universidade tem uma vaga oriunda de aposentadoria de professor que está disposta a
remanejar para a FCI em troca da vaga da Prof.ª Monique Magaldi. E, explicou ainda que o colegiado do
curso tem consciência que o processo de redistribuição pode ser moroso e que ao receber a vaga o curso
precisará abrir o concurso e pode ser que não consiga preencher a vaga ainda este ano. Apresentou o
parecer favorável ao remanejamento da Professora Monique. Posto o parecer em votação: aprovado por
unanimidade. 12. Apreciação da Minuta de Normas de PAC da FCI, relator Prof. Márcio Silva. O Prof.
Renato iniciou agradecendo ao Prof. Márcio e a toda comissão pelo empenho para a melhoria nas
normas de creditação de A�vidades complementares dentro da FCI e passou a palavra ao Prof. Márcio. O
professor Márcio informou que a minuta da resolução foi encaminhada aos conselheiros e leu o conteúdo
explicando os pontos que foram alterados. Detalhou ainda que a resolução propõe a revogação da
resolução 01/2019. Os membros do Conselho parabenizaram a comissão pelo trabalho desenvolvido.
Colocada a proposta de resolução em votação: aprovada por unanimidade. Informes: UnB 60 anos: a
Prof.ª Silmara informou que o Edital II - Programa Estratégico UnB 60 anos está aberto e a con�nuidade
da ação em 2022 será o lançamento da exposição virtual in�tulada "NAS TRILHAS DA INFORMAÇÃO: A FCI
NOS 60 ANOS DA UnB". Todos os professores estão convidados a realizar alguma mini-a�vidade durante
o ano de 2022 que poderá ser prevista e inserida no projeto único da FCI e que comporá as ações da
exposição. O prazo máximo para os professores enviarem para o e-mail da professora a proposta de mini-
a�vidade será até o dia 08 de fevereiro. Poderão ser Webinários sobre temas como 'Fake news', 'A
democra�zação da informação', palestras, oficinas, etc. A Prof.ª Silmara informou que ainda não há data
para o lançamento da exposição, pois ainda há a�vidades preparatórias, mas pretende-se fazer o pré-
lançamento no dia 21 de abril. Os estudantes de estágio do Curso de Museologia vão par�cipar da ação e
também, estudantes voluntários do curso de Arquivologia. Nada mais havendo a tratar a reunião foi
encerrada as 17h10. a ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária execu�va
e pelo presidente do Conselho.   

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da
Faculdade de Ciência da Informação, em 22/02/2022, às 10:18, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Jacqueline Couto Farrapeira, Secretário(a) Execu�vo(a)
da Faculdade de Ciência da Informação, em 22/02/2022, às 12:05, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7753282 e
o código CRC 5CE17D2F.

Referência: Processo nº 23106.076487/2019-37 SEI nº 7753282
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